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شهرنوشت

مدیر بخش زلزله‌شناسی مهندسی و خطرپذیری یادآور 
شد: اصفهان تنها شهری است که در مرکز فرونشست قرار 
دارد و علت آن خشکی زاینده‌رود است. در اثر نفوذ آب 
زاینده‌رود به زیر زمین تغذیه سفره آبخوان‌ها انجام می‌شد 
متاسفانه الان با قطع جریان دائمی آب در زاینده‌رود این 
تغذیه صورت نمی‌گیرد و هر سال حدود یک متر سطح آب 

زیرزمینی افت دارد.
به گزارش گروه شهرنوشت روزنامه »توسعه ایرانی«؛ 
استفاده بی‌رویه از آب چاه‌های زیرزمینی از یک سو و 
تغییر اقلیم و خشکسالی‌های پیاپی در کشور کشور را با 
پدیده خطرناک فرونشست مواجه کرده است. پدیده‌ای 
که کارشناسان از آن به عنوان زلزله خاموش یاد می‌کنند. 
گسترش پهنه‌های فرونشستی باعث ایجاد خسارت‌های 
جبران ناپذیر و غیرقابل بازگشت به زیرساخت‌ها، 
ساختمان‌ها و از همه مهمتر آثار تاریخی مانند تخت‌جمشید 
و نقش رستم شده و به گفته کارشناسان آثار تخریبی 
فرونشست آثار تاریخی را در معرض خطرات جدی قرار 

داده است.
در همین رابطه علی بیت‌اللهی، مدیر بخش زلزله‌شناسی 
مهندسی و خطرپذیری مرکز تحقیقات راه، مسکن و 
شهرسازی؛ در گفت‌وگو با »توسعه‌ایرانی« درباره پهنه‌های 
فرونشستی گفت: پهنه‌های فرونشستی در کشور ما توسعه 
قابل‌ملاحظه و خطرزایی را پیدا کرده ‌است. یکی از المان‌های 
در معرض خطر آثار تاریخی شامل بناها، شاخص‌ها و یا 
نشانه‌های فرهنگی است که متاسفانه ممکن است آسیب 
ببینند و این آسیب‌ها قابل جبران نیست و امکان ترمیم و 
مواردی مانند آن را به ما نمی‌دهد. بدیهی است که کشورهایی 
که دارای سابقه تاریخی هستند بیشتر از این منظر در معرض 
خطر هستند به ویژه کشوری مانند ما که متاسفانه هم به 
دلایل کشاورزی و هم به دلایل مکان‌یابی غلط و به دلیل 
توسعه نامتوازن، این پدیده در اکثر محدوده‌های استانی ا 
قابل مشاهده است. به غیر از استان گیلان تمامی استان‌های 

ما  با این پدیده روبرو شده‌اند.

وی با اشاره به استان‌‌هایی که بیش از حد دارای وسعت 
پهنه‌های فرونشستی هستند، ادامه داد: استان‌های خراسان 
رضوی، کرمان، فارس و اصفهان دارای بیشترین وسعت 
پهنه‌های فرونشستی هستند و آثار تاریخی و فرهنگی کشور 
نیز در این استان‌ها وجود دارد. سایت‌های ثبت‌شده جهانی 
بسیار حساس هستند و 
حتی احداث بنا و یا عبور 
و مرور وسایل حمل و نقل 
و احداث جاده در نزدیکی 
این بناها دارای محدودیت 
ویژه و شامل استانداردهای 
جهانی است. چراکه برای 
ابنیه از سوی سازمان‌های 
بین‌المللی حمایت‌هایی 
صورت می‌گیرد و از 
همین‌رو دولت‌ها موظف 
هستند که در حفظ و 
نگهداری تاریخ بشریت 

کوشا باشند.

27 سایت میراثی در معرض  خطر
 فرونشست زمین قرار دارند

مدیر بخش زلزله‌شناسی مهندسی و خطرپذیری تصریح 
کرد: براساس آمار وزارت میراث و گردشگری از حدود 63 
سایت ثبت شده جهانی در کشور ما 27 سایت در معرض 
خطر فرونشست زمین قرار دارند. البته این آثار تاریخی ثبت 
شده می‌تواند شامل باغات و قنوات هم باشد. مهمترین آثار 
تاریخی که در معرض فرونشست است تخت جمشید و نقش 
رستم در استان فارس است که علائم فرونشست و شاخصه‌ها 
به حد بحران رسیده و فرونشست هم در محدوده سایت تخت 
جمشید و هم نقش رستم به وضوح قابل مشاهده است. این 
شکاف‌های فرونشستی که در سطح زمین ظاهر می‌شود یک 
خطر بالقوه بسیار بزرگ برای سایت‌ها ایجاد می‌کند چراکه  در 
داخل این شکاف‌ها آب‌های نزولات جوی نفوذ کرده و در زیر 
این آثار تاریخی به تدریج حفره‌های بزرگی را ایجاد می‌کند 
که باعث فروریزش‌های ناگهانی شده و ممکن است این بناها 

فروبریزد و از بین برود. 
بیت‌ا‌للهی با اشاره به اقداماتی که می‌توان برای کاهش 
آثار فرونشست در این سایت‌ها انجام داد، گفت: باید سیستم 
پایش و ارزیابی در این سایت‌های تاریخی گذاشته شود 
علاوه بر آن محدودیت‌هایی در زمینه کشت و زرع حفر 
چاه و مواردی مانند آن که عامل افت سطح اب زیرزمینی 
و تشدید فرونشست زمین است باید لحاظ شود لازمه آن 
این است که وزارت میراث و هیات دولت 
این پیشنهاد را مطرح کنند. برای 
اقدامات مهندسی هم روش‌های 
اجرایی بسیار کم‌هزینه داریم 
که می‌توانیم 
این آثار را 

 حفاظت کنیم که فروریزش ناگهانی و کلبس و فروچاله‌ها 
و ... رخ ندهد.

 اصفهان تنها شهری است که در مرکز  
فرونشست قرار دارد

وی ادامه داد: در استان اصفهان و در میدان نقش جهان در 
ستون‌ها و کاشی‌کاری‌ها شاهد ترک‌خوردگی‌هایی هستیم 
و انحنای موضعی در سطح زمین قابل مشاهده است که اثر 
فرونشست است و می‌دانید که استان اصفهان و به ویژه 
شهر اصفهان به صورت کلی در پهنه فرونشست قرار دارد 
و در برخی از نقاط این شهر مقدار فرونشست به بیش از 15 
سانتی‌متر در سال می‌رسد. علاوه بر این حدود 278 مسجد 
که بخش زیادی از این‌ها از مساجد بسیار قدیمی هستند و 
چندین پل که سی و سه پل نیز شامل آن نیز می‌شود تحت 

تاثیر این پدیده قرار گرفته‌اند. 
مدیر بخش زلزله‌شناسی مهندسی و خطرپذیری مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی؛ یادآور شد: یکی از علل 
فرونشست اصفهان، خشکی زاینده‌رود است. در اثر نفوذ آب 
زاینده‌رود به زیر زمین تغذیه سفره آبخوان‌ها انجام می‌شد 
متاسفانه الان با قطع جریان دائمی آب در زاینده‌رود این 
تغذیه صورت نمی‌گیرد و هر سال حدود یک متر سطح آب 
زیرزمینی افت دارد و متاسفانه فرونشست را تشدید می‌کند. 
در شمال و شمال غربی و شرقی اصفهان اراضی کشاورزی 

و ... نیز وجود دارد و علیرغم اینکه از این طرف آب زاینده‌رود 
قطع شده است از آن طرف هم چاه‌های اب بلاانقطاع آب‌های 
زیرزمینی را می‌کشند و متاسفانه فرونشست در این شهر 
مناطق مسکونی را در چندین محله درگیر کرده است و 

خانه‌‌های مردم دچار شکاف و ترک‌های عدیده شده‌اند.

تعدادی از قنات‌های یزد به دلیل فرونشست 
از حیّز انتفاع خارج شده‌اند

بیت‌اللهی با اشاره به فرونشست در چندین باغ ایرانی در 
فلات مرکزی و در استان‌هایی مانند کرمان، یزد، فارس و 
اصفهان، گفت:  متاسفانه این باغ‌ها تحت تاثیر فرونشست به 
صورت روزمره خسارت می‌بینند و در معرض خطر هستند. 
علاوه بر اینها متاسفانه تعدادی از قنوات تاریخی ما که ثبت 
میراث جهانی هستند مانند قنواتی که در استان یزد هستند 
در اثر فرونشست دچار تخریب و قطع جریان دائمی آب در 

این قنوات شده و از حیّز انتفاع نیز خارج شده‌اند.
وی با تاکید براینکه اگر در هیات دولت موضوع فرونشست 
و مسائل مرتبط با آن به صورت یک مقررات ملی فرونشست 
دربیاید بسیار موثر خواهد بود، گفت: با توجه به اینکه فلات 
مرکزی ما یک پهنه خشک و نیمه خشک است و آب مورد نیاز 
از طریق حفر چاه تامین می‌شود می‌توان در حوزه کشاورزی از 
شیوه‌های نوین آبیاری و یا تغییر کشت و تبدیل آن به محصول 
پرسود اما کم مصرف آب بهره گرفت چراکه رخداد فرونشست 
بر همین زمین‌های کشاورزی هم لطمه وارد خواهد کرد. با افت 
سطح آب‌های زیرزمینی میزان شوری این آب‌ها دو برابر شده‌اند 
یعنی درصد شوری نسبت به 25 سال گذشته دو برابر شده است. 
در واقع حالت کم‌آبی و بد آبی بر کشاورزی نیز اثرگذار بوده است.

مدیر بخش زلزله‌شناسی مهندسی و خطرپذیری مرکز 
تحقیقات راه، مسکن و شهرسازی، تاکید کرد: در صنعت نیز 
مکان‌یابی صنایع آب‌بر در دل کویر و استان‌های فلات مرکزی 
معنا و مفهومی ندارد و فعالیت این صنایع در این مناطق باعث 
تشدید فرونشست می‌شود. موضوع مقابله با آثار فرونشست 
و جلوگیری از خطرات آن در حیطه میراث فرهنگی یک 
موضوع چندوجهی و ملی است و نیازمند تدوین یک مقررات 
ملی است و بعد از 25 سال تجربه آزمون‌هایی که در ترکیه، 
ژاپن و آمریکا موفق بوده است پیشنهاد داده‌ایم امیدوارم 
دولت به نتیجه برسد که این پدیده یک پدیده بسیار خطرناک 
است و ممکن است امنیت غذایی ما را هم علاوه بر آثار تاریخی 

به خطر بیندازد.

علی بیت‌اللهی در گفت‌وگو با »توسعه‌ایرانی«: 
پهنه‌های فرونشستی در کشور ما توسعه 

قابل‌ملاحظه و خطرزایی را پیدا کرده ‌است. 
یکی از المان‌های در معرض خطر آثار تاریخی 

شامل بناها و یا شاخص‌ها و یا نشانه‌های 
فرهنگی است که ممکن است آسیب ببینند 

و این آسیب‌ها قابل جبران نیست و امکان 
ترمیم و مواردی مانند آن را به ما نمی‌دهد

مدیر بخش زلزله‌شناسی مهندسی و 
خطرپذیری مرکز تحقیقات راه، مسکن و 

شهرسازی: اصفهان تنها شهری است که در 
مرکز فرونشست قرار دارد و علت آن خشکی 
زاینده‌رود است. در اثر نفوذ آب زاینده‌رود به 

زیر زمین تغذیه سفره آبخوان‌ها انجام می‌شد 
متاسفانه الان با قطع جریان دائمی آب در 

زاینده‌رود این تغذیه صورت نمی‌گیرد و هر سال 
حدود یک متر سطح آب زیرزمینی افت دارد 

استان‌های خراسان رضوی، کرمان، فارس 
و اصفهان دارای بیشترین وسعت پهنه‌های 

فرونشستی هستند و آثار تاریخی و فرهنگی 
کشور نیز در این استان‌ها وجود دارد
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مقام مسئول قوه قضاییه:
کارگروهی برای کنترل ریزگردها 

در قزوین تشکیل شده است
دادستان عمومی و انقلاب قزوین گفت: یکی از 
مشکلات استان، افزایش ریزگردها بر اثر تالاب اله آباد است 
که به همین منظور کارگروهی مشترک با محیط زیست، 
آب منطقه‌ای و جهاد کشاورزی تشکیل شده است.  
حسین رجبی اظهار کرد: مطالعات صورت گرفته حاکی از 
آن است که این منطقه با توجه به کاهش نزولات آسمانی 
امکان ایجاد کانون ریزگرد را دارد و می‌تواند به عنوان یک 

چالش مخاطراتی را برای منطقه در آینده ایجاد کند. 
    

معاون درمان وزارت بهداشت خبرداد:
ابتلای ۶۳  نفر جدید به تب دنگی 

در کشور
معاون درمان وزیر بهداشت گفت: ۳۰ درصد از 
افرادی که با علائم استخوان درد شدید و تب بالا به مراکز 
درمانی مراجعه کردند، دارای بیماری تب دنگی بودند.  
سعید کریمی افزود: از ۲۰۰ نفری که با علائم شدید 
استخوان درد و تب بالای ۴۰ درجه به مراکز درمانی 
مراجعه کردند، ۶۳ نفر آزمایش آن‌ها مثبت شده است 
و هنوز جواب آزمایش برخی نیامده است.  وی ادامه 
داد: حداکثر ۵ روز پس از اینکه پشه آلوده افراد را مورد 
گزش قرار دهد، علائمی، چون افت فشار خون، ضعف، 
بیحالی و در صورت حاد بودن منجر به خون ریزی و حتی 

بستری می‌شود. 
    

ارائه تسهیلات مهارت‌آموزی 
به ۹۰۰۰ سرباز واجد شرایط

سردار محمدجواد زاده‌کمند با اشاره به برگزاری 
دوره‌های مهارت‌آموزی ویژه سربازان،‌ درباره ارائه 
تسهیلات به این دسته از سربازان گفت: از حدود ۱۳ هزار 
سرباز واجد شرایط از سال گذشته تاکنون ۹۰۰۰ نفر 

تسهیلات خود را دریافت کردند. 
    

ثبت روز »خادمین آرامستان‌ها« 
در تقویم رسمی

حسین مهدوی دامغانی از ثبت روز »خادمین 
آرامستان‌ها« در تقویم رسمی کشور خبر داد. وی گفت: 
طبق تصویب شورای فرهنگی کشور در ماه گذشته 
مقرر شد تا ۲۱ اسفندماه هر سال به نام روز »خادمین 
آرامستان‌ها« در تقویم رسمی کشور درج شود. به گفته 
سرپرست اتحادیه آرامستان‌های کشور این پیشنهاد 
از سوی اتحادیه آرامستان‌ها چندین سال مطرح شده 
بود که در نهایت روز ۲۱ اسفندماه هر سال را با عنوان 
»خادمین آرامستان‌ها« ثبت کردند. اتحادیه آرامستان‌ها 
نیز به تمام آرامستان‌ها و شهرداری‌های سراسر کشور 
ابلاغیه‌ای را مبنی بر تجلیل از خادمین آرامستان‌های 

کشور ارسال کرده است.

از گوشه و کنار 

رئیس هیأت مدیره سندیکای صنایع داروسازی گفت: یکی از 
چالش‌های اصلی کشور، مسأله کسری بودجه ۱۴۰۳ است. این کسری 
بودجه در بخش دارو چالش‌های جدی‌تری دارد. شرکت‌های دارویی 
با بحران نقدینگی مواجه‌اند و بیمه‌ها نیز به تعهداتشان عمل نمی‌کنند. 
متأسفانه شرکت‌های دارویی با مسأله تأمین ارز هم مواجه‌اند و تداوم 

این اتفاقات بر کمبود دارو اثر می‌گذارد.
محمد عبده‌زاده، در گفت‌وگو با »انتخاب«، ‌افزود: یکی از اقدامات 
مهمی که رئیس جمهور باید انجام دهد، مسأله متمم بودجه و کسری 
بودجه حوزه سامت است. همین بودجه فعلی نیز به شکل منظم 
تخصیص پیدا نمی‌کند. سازمان برنامه و بودجه باید مکلف شود که به 

شکل منظمی به سازمان‌های بیمه‌گر پرداخت داشته باشد.
وی درباره لزوم جذب سرمایه خارجی در صنعت دارو بیان کرد: در 
برنامه هفتم توسعه به مسأله بازسازی و نوسازی صنعت داروسازی 
اشاره شده است. کارخانجات ما در این زمینه خیلی فرسوده شده‌اند. 
مثلًا در زمینه تولید سرم مشکل داریم. نوسازی و بازسازی صنعت دارو 
یکی از اهداف مهمی است که رئیس جمهور باید به آن توجه کند. 
نرخ استهلاک از سرمایه‌گذاری در این حوزه بیشتر شده و نیازمند 

تکنولوژی خارجی و سرمایه‌گذاری هستیم. ما سالیانه ۲۵۰ میلیون 
دلار برای بازسازی نیاز به سرمایه داریم. 

رئیس هیأت مدیره سندیکا صنایع داروسازی درباره توانمندسازی 
جامعه در حوزه اقتصاد سامت اظهار داشت: صنعت دارو مثل دیگر 
صنایع است. نخست نیازمند ارز تأمین مواد اولیه می‌خواهد و بقیه 
بخش‌ها نیز با ارز آزاد پیش می‌رود. قیمت دارو با وجود تمامی نوسانات 
اقتصادی یکسان نگه داشته می‌شود و این صنعت ناچار به کمبود تولید 
می‌شود و از طرفی مردم هم توان پرداخت بیشتری برای دارو ندارند. 
باید جیب مردم برای پرداخت بیشتر نسبت به دارو توانمند شود و 
قیمت‌ها نیز یکسان نباشد. دولت باید خودش نیز پول پرداختی مردم 
برای دارو و درمان را کاهش دهد. سازمان‌های بیمه‌گر در این بین باید 

نقش بازی کنند. 
عبده‌زاده درباره نیاز اصلاح ساختار اداری حوزه سامت گفت: 
صنعت دارو در ایران نیازمند کار کارشناسی است. اول باید به تولید و 
سپس به مصرف توجه شود. اصلاح ساختار دارویی در کشور، نیازمند 
اصلاح ساختار بودجه است. بودجه فعلی اصلًا کفاف دارو را نمی‌دهد. 
یکی از نکاتی که وزیر بهداشت و رئیس جمهور باید به آن توجه کنند، 

مسأله اصلاح سازمان غذا و دارو است. این سازمان به عنوان یک 
تنظیم‌گر حوزه سامت نیاز به بازنگری جدی دارد. اساسنامه این 
سازمان نیز باید اصلاح شود. این هدف میان مدت، می‌تواند اثر مهمی 

بر روند حوزه سلامت داشته باشد.

رئیس هیأت مدیره سندیکای صنایع داروسازی:

کسری بودجه ۱۴۰۳، از چالش‌های اصلی پزشکیان در حوزه داروست

گفت وگو

»علی بیت‌اللهی«، خشکی زاینده‌رود و فعالیت صنایع را دلیل این امر، دانست؛ 

اصفهان و آثار تاریخی آن در مرکز پهنه فرونشست کشور

 آگهی رای هیات قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی
 و ساختمانهای فاقد سند رسمی   نوبت اول 

برابر آراء صادره هیات تعیین تکلیف مستقر در ثبت اسناد و املاک شهرستان سنندج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضیان ذیل تایید گردیده لذا بدین وسیله مشخصات املاک در دو نوبت 
به فاصله 15 روز جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی ودر روستاها 
از تاریخ الصاق در محل تا مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم نمایند وپس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مرجع قضایی تقدیم 
و گواهی اخذ و تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 
وصول و گواهی اخذ تحویل اداره ثبت نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول  اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد صدور سند مالکیت مانع 

مراجعه متضرر به دادگاه نیست .
1-ششدانگ یک قطعه زمین مسکونی بنام آقای فریدون پاکوبی  فرزند محمد کالی صادره 
سنندج به مساحت ششدانگ 196/81 مترمربع پلاک 25385 فرعی از باقیمانده 53 فرعی از 
یک  - اصلی بخش ده منطقه 2 سنندج انتقالی برابر قولنامه عادی شماره 328033 مورخ 

1395/7/18   - م/الف:4041  
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 احمدیان ، رییس ثبت اسناد منطقه 2 سنندج
 از طرف: طالب یوسفی,معاون 

قوه  قضائیه 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 

اداره کل ثبت اسناد و املاک استان اصفهان 
 اداره ثبت اسناد و املاک اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 

اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

شناسه آگهی: ۱740088

 برابر رای شماره 140360302026001087 مورخ 1403/01/30 هیات سه موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی، مالکیت آقای رضا قاسمی به شناسنامه شماره 1100021760 کدملی 
1100021760 صادره فلاورجان فرزند مسعود نسبت به ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت 179.40 متر مربع 
از پلاک شماره 30 اصلی واقع در اصفهان بخش 16 اداره ثبت اسناد و املاک شمال اصفهان مالک رسمی آقای 
عباس احمدی مورد ثبت صفحه 265 دفتر 12 املاک به موجب سند 48590 مورخ 50/02/12 دفتر 29 اصفهان 
که مورد درخواست مع الواسطه به موجب قولنامه به متقاضی واگذار شده و تعدادی از شهود آن را تایید نموده اند. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد .
تاریخ انتشار نوبت اول: 1403/04/04 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1403/04/19

موسوی رئیس ثبت اسناد و املاک 


